
 
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COMITÊ GESTOR DA REDE NACIONAL DE 

CONTRATAÇÕES PÚBLICAS – RNCP 

 
1. Dados da Reunião 

Data Hora inicial Hora final Local 

27/04/2022 15:00 16:20 Videoconferência – Microsoft Teams 

 

2. Participantes  
 

UNIÃO  

• RENATO FENILI - Representante da União pela Secretaria de Gestão da Secretaria 
Especial de Desburocratização, Gestão e Governo Digital do Ministério da Economia e 
Presidente do Comitê Gestor da Rede Nacional de Contratações Públicas 

• ANDREA ACHE - Representante da União pela Secretaria de Gestão da Secretaria 
Especial de Desburocratização, Gestão e Governo Digital do Ministério da Economia, 
suplente 

• VICTOR AGUIAR JARDIM DE AMORIM - Representante da União pelo Poder 
Legislativo 

• GUSTAVO TERRA ELIAS - Representante da União pelo Poder Legislativo, suplente 
 
ESTADOS E DF 

• ÂNDREI OLIVEIRA DE PAULA - Representante dos Estados e do Distrito Federal, 
suplente 

• VIRGÍNIA BRACARENSE LOPES - Representante dos Estados e do Distrito Federal, 
suplente 
 
MUNICÍPIOS 

• WEDERSON ADVINVULA SIQUEIRA - Representante dos Municípios  
 
EQUIPE DA SECRETARIA DE GESTÃO DO MINISTÉRIO DA ECONOMIA e do PNCP 

• EVERTON BATISTA DOS SANTOS - Diretor do Delog/Seges  

• EDÉRCIO BENTO - Coordenador-Geral da CGSES/Seges 

• HELDER CALADO DE ARAUJO - Coordenador-Geral da CGSES/Seges 

• DIEGO CÉSAR SANTANA - Coordenador-Geral do Delog/Seges 

• MARIA LUCINETE DE MEDEIROS - Coordenadora CGSES/Seges 

• TIAGO DELMONTE DE BAERE - Serpro 

• MARINA MILENA DA SILVA - Delog/Seges 

• MAGNUM COSTA DE OLIVEIRA - Delog/Seges 

• FABIANO NOGUEIRA BRANDÃO - Delog/Seges 
 

3. Pauta (15h00-16h00):  

1. Deliberação sobre a implementação do portal plone do PNCP no gov.br. 

2. Deliberação sobre o desenvolvimento do protótipo do credenciamento on-line. 



4. Deliberações 

Às 15h03 do dia 27 de abril de 2022, teve início a 2ª reunião ordinária de 2022 do Comitê 

Gestor da Rede Nacional de Compras Públicas (CG-RNCP), com a abertura do Sr. Edércio 

Bento - Coordenador-Geral da CGSES, da Secretaria de Gestão, que mediou a reunião.  

Com a presença da maioria dos representantes do Comitê na reunião, e o Sr. Edércio 

Bento informou que está saindo do Comitê e da Coordenação-Geral da GGSES, e 

apresentou o Sr. Helder de Araújo, novo Coordenador-Geral da CGSES, responsável por 

secretariar os trabalhos do Comitê. Em seguida foi passada a palavra ao Sr. Renato Fenili, 

Secretário-Adjunto de Gestão do Ministério da Economia, representante titular da União 

pelo Executivo federal e Presidente do Comitê. 

Antes de ingressar na Pauta, o Presidente cumprimentou a todos e registrou a falta de 

alguns representantes em muitas das reuniões, a exemplo do Poder Judiciário federal, 

levantando a possibilidade de alguma comunicação institucional do Comitê em relação a 

este problema. 

O Sr. Victor Amorim, sobre o assunto, sugeriu talvez debater o aumento de suplentes e 

incentivar a participação de servidores de carreira, o que precisaria ser avaliado 

futuramente. O Sr. Edércio Bento lembrou que desde dezembro, na reunião do elo 

Judiciário, não houve mais participação de representantes do Judiciário, já tendo havido 

4 ou 5 reuniões sem a participação desses representantes. 

O Presidente do Comitê destacou que estamos em momento crítico de implementação 

da nova Lei e, ao tempo em que elogiou a participação de membros do Comitê, como a 

do Sr. Gustavo Elias, solicitou a participação mais proativa de todos. 

A Sra. Virgínia Bracarense, em aparte, trouxe a proposta extrapauta de criação de grupo 

temático de perfil mais técnico, próximo ao Delog, com a capacidade de pautar e facilitar 

os trabalhos do Comitê. 

O Sr. Renato Fenili viu a sugestão de forma positiva, destacando que há que se ter cuidado 

sobre quais temas e qual perfil tratariam, para evitar a multiplicação de grupos temáticos. 

O Sr. Bruno D’Abadia contextualizou a questão do grupo, que deveria ter perfil mais 

técnico que temático, para o Comitê ficar num nível mais estratégico e não descer ao 

tecnicismo dos detalhes de construção do Portal e da gestão da ferramenta. 

No mesmo sentido, o Presidente do Comitê concordou que o CG-RNCP não deve deixar 

de focar na política de compras transversal ao Portal, tratando de questões chave, como 

por exemplo o financiamento, o sistema que o Portal hospedará, o sistema de rating de 

fornecedores que será desenvolvido, entre outras.  

O Sr. Helder de Araújo trouxe propostas como a confirmação de presença antes de cada 

reunião, para garantia de participação, e apoiou a criação do grupo mais técnico para 

acompanhamento mais próximo dos trabalhos em nível operacional. 



O Sr. Everton dos Santos lembrou que já há servidores do Delog que se desdobram entre 

o Compras.Gov.br e o PNCP, e ponderou a necessidade de participação exclusiva, com a 

criação de uma estrutura com equipe, cargos e orçamento próprios para o PNCP. 

Renato sugeriu reunião futura, extraordinária se for o caso, para tratar de parte dos temas 

extrapauta surgidos. 

O Sr. Gustavo Elias destacou que gostaria de conhecer a estrutura do Ministério da 

Economia, e ponderou que parece razoável a criação de estrutura própria, orgânica, para 

o PNCP. Destacou a potencialidade do Portal e o ideal de governança. A ideia seria a 

definição de prazos para atingir as máximas potencialidades, citando o exemplo do banco 

de preços, que não se sabe quando ficará pronto. Destacou que os Tribunais de Contas 

passaram a prestar a atenção na existência e no funcionamento do Portal. Sugeriu, em 

suma, o desenvolvimento de um plano de ação, tratando do planejamento do PNCP com 

mapeamento de riscos, para que o Comitê Gestor melhor monitore o desenvolvimento 

do PNCP.  

O Sr. Renato Fenilli, Presidente do Comitê, destaca que há assimetria de informação entre 

a Seges e o restante do Comitê, o que não poderia existir. Propôs algumas reuniões nas 

próximas semanas, para alinhamento de informações. 

O Sr. Helder de Araújo pediu mais informações sobre o financiamento e a estrutura de 

apoio ao PNCP. O Sr. Renato Fenili sugeriu que essas informações sejam buscadas 

internamente, para que na próxima reunião já esteja na mesma página. 

O Presidente do Comitê então colocou em votação da proposta da Sra. Virgínia 

Bracarense, de criação um Grupo Técnico que irá interagir com a atual equipe 

Delog/Serpro acerca do desenvolvimento tecnológico do PNCP, com um representante 

de cada membro do comitê gestor, o que será discutido em paralelo futuramente no 

grupo de Whatsapp. Todos aprovaram. 

Propôs ainda que fosse deliberada a realização de reuniões de alinhamento nas 

próximas semanas, que foi aprovada, e que fosse amadurecida para as próximas reuniões 

do CG-RNCP a questão da estruturação da equipe dedicada ao Portal.  

Na sequência, foi iniciada a discussão sobre o item 1 da Pauta. O presidente passou a 

palavra ao Sr. Diego Santana, que fez a apresentação das novas funcionalidade e visões 

das telas iniciais do PNCP desenvolvidas no portal gov.br. O Sr. Everton dos Santos 

lembrou as deliberações anteriores que levaram a essa solução, economicamente mais 

interessante. 

O Sr. Vitor Amorim elogiou o resultado e as funcionalidades, ocasião em que o Sr. Diego 

Santana destacou a participação da Sra. Marina Milena da Silva no desenvolvimento da 

solução. 

Passou-se ao item 2 da pauta, a deliberação sobre o desenvolvimento do protótipo 

do credenciamento on-line. O Sr. Magnum de Oliveira passou a demonstrar esta 
funcionalidade, fruto da parceria do BID com a própria Rede, que consiste no 



aperfeiçoamento da seção de credenciamento do PNCP. Destacou o funcionamento atual, 
baseado em um formulário Google, e as dificuldades de gestão. E apresentou a proposta 
em desenvolvimento, que eliminará dificuldades e trará integração com o gov.br, entre 
outras vantagens. Trará maior celeridade e confiança com a atualização automática da 
base de usuários, e inúmeras possibilidades e ferramentas para a melhoria da gestão por 
parte da equipe técnica. 
 

Foi levantada a possibilidade dos membros do CG-RNCP avaliarem as funcionalidades 

antes de entrarem em produção, em especial as do item 1 da pauta, para eventuais 

sugestões e ajustes de última hora. O Sr. Victor Amorim sugeriu marcar uma data futura 

para a entrada no ar e, nesse período, quem quiser acesso para avaliar a ferramenta 

poderia mandar os dados diretamente para o Sr. Everton dos Santos.  

Ante a necessidade de saída do Presidente do Comitê, por conflito de agenda, A Sra.  

Andrea Ache, Presidente substituta, sugeriu então a data de 09/05 para a entrada em 

produção, caso não surja nenhum impedimento oriundo dessa última rodada de revisão. 

Em deliberação, o Comitê aprovou os itens de pauta nos termos acima. 

O Sr. Gustavo Elias perguntou se era possível um relatório da evolução dos trabalhos para 

acompanhamento pelo Comitê. O Sr. Everton dos Santos disse que seria possível no Portal 

um link, algo como o “Compras em números”.  Mas pontuou que algo mais detalhado 

demandaria um produto novo, como um painel. O Sr. Diego Santana observou que não é 

possível automatizar a atualização no momento, que só seria possível a atualização de um 

relatório estático periodicamente. O assunto ficou para deliberação futura. 

O Sr. Vitor Amorim submeteu, como item extrapauta, a aprovação do roteiro para a 

próxima reunião do elo legislativo, conforme abaixo, ao que todos concordaram. 

ROTEIRO - ELO LEGISLATIVO 11/05/2022 

 

1) Abertura: Presidência do CGRNCP 

2) Apresentação inicial: representação do Poder Legislativo no CGRNCP 

3) Fala do representante do CNPTC (máx. 7min) 

4) Fala do representante da ATRICON (máx. 7min) 

5) Fala do representante do IRB (máx. 7min) 

6) Apresentação da equipe técnica SEGES/SERPRO sobre a atual situação tecnológica do 

PNCP 

7) Abertura para perguntas e participação do público 

8) Respostas e interação com o público 

9) Fala conclusiva da representação do Poder Legislativo no CGRNCP 

10) Encerramento do "Elo Legislativo" pela Presidência do CGRNCP 

 

Por fim, nada mais havendo a tratar, o Sr. Edércio Bento e a Presidente substituta do 

Comitê Gestor da RNCP agradeceram a presença e a participação de todos, encerrando a 

reunião às 16:20hs.    

 


